

学习贯彻党的二十届三中全会精神·全面深化改革 扩大对外开放

中国农业大学(泌阳)夏南牛研究院的成立,助推夏南牛产业高质量发展,泌阳县——

产业因牛兴旺 群众因牛富足

本报记者 方祥

日前,记者在泌阳县举行的中国农业大学(泌阳)夏南牛研究院揭牌仪式上获悉,此次中国农业大学(泌阳)夏南牛研究院的揭牌,既是泌阳县因地制宜发展新质生产力的具体实践,也是深入实施创新驱动战略,助推夏南牛产业高质量发展的重要举措。对提升夏南牛种质性能、牛肉品质和品牌价值,实现夏南牛产业二次崛起,推动县域经济发展具有重要意义,也为中国肉牛产业的发展注入了新活力。

据了解,中国农业大学是我国现代农业高等教育的起源地,是全国涉农高校的排头兵,有实力推动包括夏南牛在内的多方面产业领域取得更大的发展。建设好中国农业大学(泌阳)夏南牛研究院,要明确功能定位,确保研究院服务经济社会发展需求。研究院是农业新质生产力发展要求和新型研发机构这一新模式有机结合的重要探索,承担着既要服务好国家种业发展要求,也

要做好服务地方经济社会发展要求的双重任务,探索打造国家肉牛产业发展的“泌阳模式”。优化资源配置,建立研究院可持续发展运行机制。加强研究院与高校、科研机构和企业之间的深度合作,将基础研究与实际应用更好地结合起来,通过联合攻关,打造协同创新机制,提升整体科技创新效能,进一步推动“政产学研用”深度融合,推动研究成果转化为现实生产力。

依托夏南牛种质优势,泌阳县夏南牛产业实现了由弱到强、由小变大的转变,制定了夏南牛国家标准,夏南牛保种育种被纳入中原农谷种业创新体系,即将育成的夏南牛无角新品系,将给我国肉牛品种再添新丁;引进了国内肉牛行业领军企业恒都集团,创成全国唯一以肉牛为主题的国家现代农业产业园,年牛肉精深加工能力达30万吨,产品涵盖生鲜、牛排、火锅食材、快餐菜品、酱卤熟食、休闲食品等八大系列200多个品种;

百头以上规模养殖场219家,养牛户遍布该县22个乡镇(街道),从业人员超过20万人,常年肉牛饲养量在60万头。夏南牛产业已成为支撑泌阳县经济高质量发展的重要动力,也成为我市畜牧业中一颗璀璨的明珠。

1986年,为打破国外肉牛品种一统天下的局面,祁兴磊科研团队承担起省畜牧局“南阳牛导入夏洛来牛培育肉用新品种”科研项目,开始了夏南牛培育的科研长跑。21年间,以祁兴磊为首的科研团队凭借着一股子牛劲,跑遍了该县2000多个村庄,导血育种、普查测量、统计分析,持续接力,先后繁殖成活各类外血含量肉杂牛70多万头,整理育种资料900多万字,填写表格30多万张。2007年,中国第一个肉牛品种夏南牛在泌阳诞生,结束了中国肉牛产业发展完全依赖国外肉牛品种的历史,填补了我国肉牛育种的空白,揭开了中国肉牛产业发展的新篇章。

产业要振兴,科技是引领,人才是支撑。9月7日,泌阳县与中国农业大学合作共建的夏南牛研究院在中国·河南招才引智创新发展大会成功签约,此次揭牌,标志着夏南牛研究院进入实体化运行阶段,夏南牛有了专门的研究院,更有科技含量,产业将更加辉煌。中国农业大学(泌阳)夏南牛研究院必将成为吸引一流人才、攻关一流课题、冲刺一流成果的高端创新平台;必将会吸纳更多的科研资源、精英人才向泌阳聚集;必将有力推动夏南牛产业转型升级,加快培育农业新质生产力;必将有力推动县域经济发展,促进乡村振兴,群众增收致富。

“泌阳县作为夏南牛产业创新发展实验田,我们将在人力、财力、物力上支持好、保障好、服务好夏南牛研究院各项工作,打造成具有全国影响力的现代肉牛产业创新合作示范基地,让泌阳因牛更闻名、产业因牛更兴旺、群众因牛更富足。”泌阳县负责人说。②7



白萝卜采收忙



日前,在正阳县河南中坤农业科技有限公司蔬菜种植基地,工人正在采收白萝卜。该基地种植了10亩白萝卜,亩产达1.8万斤。近年来,该公司通过“公司+基地+农户”的模式,打造集种植、收购、加工、销售于一体的酱菜全产业链,为乡村振兴赋能。⑥3

本报记者 李玉荣 本报见习记者 余川 摄影报道



乡村振兴视窗

东皇街道:特色种植助民增收致富

本报讯(记者 陈文科 通讯员 贺志勇)近日,走进平舆县仁伟情芥菜丝农副产品有限公司的芥菜种植基地,几十名村民在绿油油的田地里采收芥菜。

在忙碌的村民中,一位满头白发的老大娘格外显眼。只见她手拿菜刀,熟练地去除芥菜上的泥土,小心地把芥菜缨子切下来,去除老叶,一排排整齐地码好。

“单大娘是来帮忙的,不是咱请的雇工。”看到记者满脸疑惑的表情,仁伟情芥菜丝农副产品有限公司负责人马仁伟介绍:“单大娘今年85岁了,手脚还利索,每年都要收拾一些芥菜

缨子回去加工成干菜,过年时包包子吃。”

“芥菜就是我们所说的辣疙瘩,芥菜种植技术简单易学,产量较高,市场潜力大,效益非常不错。”马仁伟说,“用咱本地出产的芥菜加工而成的芥菜丝,生脆爽口、清爽解腻,深受消费者欢迎。”

谈起芥菜的妙用,马仁伟说:“腌制的芥菜丝也叫辣菜,有特殊鲜味和香味,能增进食欲。《本草纲目》有记载:芥菜,利气温中,解毒消肿,通肺豁痰,开胃消食,温中利气,明目利膈,说明芥菜具有利肺化痰、消肿散结等作用。”

马仁伟介绍,仁伟情芥菜丝农副产品有限公司自2018年5月在东皇街道五里社区成立以来,一直秉承“生产最好的芥菜”企业宗旨,以“家乡名片放在第一,员工成长放在第一,客户满意放在第一,合作伙伴成功放在第一”为品牌精神,芥菜丝经采收、筛选、削皮、清洗、切丝、调味、装坛、封箱等环节制成,芥菜丝纯手工制作,味道清爽,成为人们餐桌上的“新宠”。

近年来,仁伟情芥菜丝农副产品有限公司紧抓机遇,搭乘平舆县产业发展的快车,大力发展特色种植产业,通过土地流转、与种植户签订收购

协议等方式,在东皇街道及周边乡镇形成了50多亩的芥菜种植基地,让乡亲们都能品尝到新鲜的芥菜丝。

“立足特色种植产业发展,让‘土特产’托起村民增收致富的‘金饭碗’。”五里社区党支部书记郭华伟表示,依托区位优势,近年来,五里社区着力发展绿色蔬菜产业,大力发展订单农业,围绕“一村多品”的目标,以四季轮作模式为主,先后种植芥菜、蒜苗、菠菜、辣椒、豆角等蔬菜,特色种植产业呈现蓬勃发展的良好势头,为社区集体经济和在家门口就业的村民带来了可观的经济收益,也为乡村振兴注入了强劲动力。②7

申领首日

我市12770名车主成功申领电子行驶证

本报讯(记者 刘金霞 通讯员 苏艳艳)12月2日起,机动车行驶证电子化在全国推行,驻马店所有机动车车主均可通过“交管12123”APP申领电子行驶证。据统计,仅启用首日,驻马店已有12770名车主成功申领了电子行驶证,享受在线“亮证”“亮码”服务。

据悉,今年7月1日,公安部推出8项便民利企改革措施,在试点先行的基础上,在全国分三批全面推广应用机动车行驶证电子化。12月2日,驻马店市公安局交警部门正式启动机动车行驶证电子化服务,驻马店车主可以通过“交管12123”APP申领电子行驶证。

据市交警支队车管所有关负责人介绍,电子行驶证相较于纸质版行驶证更加便捷、高效、环保,进一步强化交管政务服务数字赋能。电子行驶证样式全国统一,群众在办理车辆登记、违法处理、事故处理等交管窗口业务时,使用手机等移动设备出示使用,同时支持机动车所有人授权他人使用,便利委托他人代办业务,并积极拓展电子行驶证在办理客货运输证照、保险理赔等场景应用,更好支持保障“高效办成一件事”。

此外,电子行驶证可以动态显示机动车检验、抵押、交通违法和交通事故处理情况等状态,方便实时查询、实时出示、实时核验,便于在车辆抵押、二手车交易等场景使用。

电子行驶证如何申领?详细操作如下:个人用户登录“交管12123”APP,点击首页“电子证件凭证”功能,进入“电子证件”功能。用户名下有备案机动车的,可点击行驶证右侧的“申领”按钮进行申领。单位车辆电子行驶证申领的,单位法人、车辆管理员先登录本人“交管12123”APP账号,切换到单位用户版后,在首页下方点击机动车列表项,进入“机动车详细信息”页面,点击“电子行驶证”进行申领。

用户提交电子行驶证申领请求后,系统将核对机动车状态信息,通过“交管12123”APP告知申领结果。

需要提醒的是,车辆只有在正常使用状态下才可以申请电子行驶证。如果车辆处于转出、注销、被查封、事故逃逸、达到报废标准等非正常状态是无法申领电子行驶证的。按照《中华人民共和国道路交通安全法》规定,即便申领了电子行驶证,纸质版行驶证仍应当随车携带。②7

市城乡一体化示范区税务局

宪法宣传进商铺 增强纳税意识

本报讯(记者 梁博涵 通讯员 邵熙雯)2024年12月4日是第十一个国家宪法日,为进一步弘扬宪法精神,做好税费法律法规宣传工作,增强纳税人税法意识,当日,市城乡一体化示范区税务局开展宪法宣传暨税费政策宣传活动。

活动中,该局工作人员走进华尔大厦商圈店铺,开展上门宣传,向商铺店主发放宣传资料,宣传宪法精神和

法律知识。面对不同类型的商户,对相关税收优惠政策进行个性化宣传辅导,并在宣传过程中为商户解决“电子税务局”APP实际操作流程等问题。

“市城乡一体化示范区税务局将继续坚持依法治税理念,持续加大法律法规普及宣传力度,引导社会公众强化诚信经营和依法纳税意识,积极营造尊法守法的良好氛围。”该局相关负责人说。②7

东和店镇

开展消防演练提升自救能力

本报讯(记者 陈文科 通讯员 李 滢)为进一步加强医疗场所消防安全生产工作,增强医护人员消防安全意识,12月5日,平舆县东和店镇消防中心联合平舆县第二人民医院共同开展消防疏散演练,将消防安全知识通过实战进行传授。

当日14时44分,模拟的火情迅速在设定区域蔓延,警报声响起,演练

逃生路线迅速、有序地跑向操场。在撤离过程中,大家用手或衣物捂住口鼻,防止吸入浓烟,严格按照规范完成应急疏散。在消防中心工作人员的专业指导下,医护人员亲自用灭火器体验灭火。演练结束后,工作人员就火灾自救、防范火灾等消防知识再次向全体医护人员进行讲解。

此次消防演练,增强了医护人员火灾防范意识,提升自救能力。②7



12月4日,正阳县熊寨镇王楼村就业帮扶车间内,一片红火的生产景象,村民加班加点,赶制节庆产品。该就业帮扶车间生产的节庆产品远销上海、广州、深圳等地,村民的收入也稳步增加。⑥3

通讯员 贺永明 摄

新闻集锦

社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善